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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα:  «Κίνδυνος ενεργειακής ανεπάρκειας της Κρήτης»  

Κύριε Υπουργέ 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 26/11/2025 που αφορά στην επιστολή των εργαζομένων τους ΑΗΣ 

Χανίων σχετικά με το προβλήματα ενέργειας της Κρήτης 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 
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"Καμπανάκι" των εργαζομένων στους ΑΗΣ Χανίων προς Παπασταύρου για την 

ενεργειακή επάρκεια 

Τι αναφέρουν απευθυνόμενοι στον Υπουργό 

Επιστολή προς τον Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Στ. Παπασταύρου, 

απέστειλαν οι εργαζόμενοι στους ΑΗΣ Χανίων, κρούωντας τον κώδωνα του 

κινδύνου για την ενεργειακή επάρκεια του νησιού. 

Όπως σημειώνουν: 

"Με βαθύτατη ανησυχία και αίσθημα ευθύνης απέναντι στους πολίτες της 

Κρήτης, απευθυνόμαστε σε εσάς για να επισημάνουμε μια πραγματικότητα που, 

αν συνεχίσετε να την αγνοείτε, μπορεί να οδηγήσει το νησί σε μια ενεργειακή 

κρίση άνευ προηγουμένου. 

Την ώρα που συζητούνται τα προγράμματα εθελούσιας εξόδου στους ΑΗΣ 

Κρήτης και ενώ η μεγάλη διασύνδεση υποτίθεται ότι θα ολοκληρωθεί μέχρι το 

τέλος του 2025, η ασφάλεια του δικτύου παραμένει εύθραυστη, ανεπαρκής και 

επικίνδυνα εκτεθειμένη, αφού στις αρχές του 2026 λήγει το καθεστώς παρέκλισης 

από τα όρια βιομηχανικών εκπομπών ρύπων για τις παλαιές μονάδες (ΟΔΗΓΙΕΣ 

ΕΕ 2010/75 & 2015/2193). 

Μέχρι σήμερα, κανένας από τους αρμόδιους φορείς (ΡΑΕ, ΑΔΜΗΕ, ΔΕΗ) δεν 

έχει κατορθώσει να προσφέρει την παραμικρή διαβεβαίωση ότι το νησί μπορεί να 

στηριχθεί αποκλειστικά στις δύο διασυνδέσεις. Αντίθετα, τα επαναλαμβανόμενα 

προβλήματα, οι αστοχίες και οι βλάβες αποδεικνύουν ότι το σύστημα δεν είναι 

απλώς ασταθές, αλλά στο όριο της κατάρρευσης. 

Το πρόσφατο περιστατικό της μικρής διασύνδεσης Πελοπόννησος – Χανιά είναι 

χαρακτηριστικό της επικινδυνότητας της κατάστασης: 

Σε διάστημα λίγων ωρών τέθηκε εκτός λειτουργίας δύο φορές, αφήνοντας την 

Κρήτη εκτεθειμένη και έτοιμη να βυθιστεί στο σκοτάδι. Μόνο η άμεση 

ενεργοποίηση των ΑΗΣ απέτρεψε το γενικευμένο μπλακ άουτ,   μια εξέλιξη που 
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θα είχε επιπτώσεις αδιανόητες για την καθημερινότητα, την ασφάλεια, τις 

υποδομές, τα νοσοκομεία και την οικονομική ζωή του νησιού. 

Για το λόγο αυτό επιβάλλεται οι διασυνδέσεις να δοκιμαστούν σε περίοδο αιχμής 

(θερινή περίοδος) παράλληλα με την διατήρηση λειτουργίας όλων των 

συμβατικών μονάδων της ΚΡΗΤΗΣ ώστε να διασφαλισθεί πιθανή απώλεια των 

διασυνδέσεων. 

Υπό αυτές τις συνθήκες, η οποιαδήποτε σκέψη για υποστελέχωση των μονάδων 

δεν είναι απλώς λάθος, είναι επικίνδυνη, ανεύθυνη και δυνητικά καταστροφική.  

Η Κρήτη δεν μπορεί να αφεθεί εκτεθειμένη, ούτε να μετατραπεί σε ενεργειακό 

πείραμα. Η ευθύνη όσων λαμβάνουν αποφάσεις είναι τεράστια   και οι συνέπειες 

μιας λανθασμένης επιλογής θα είναι ανυπολόγιστες. 

 Σας καλούμε, λοιπόν, να αντιληφθείτε τη σοβαρότητα της κατάστασης και να 

αποφευχθούν επιλογές που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τόσο το προσωπικό των 

ΑΗΣ, όσο και την ενεργειακή ασφάλεια ενός ολόκληρου νησιού" 

 




